

Z DENÍKU MĚ SAMOTY.

(Arné K. do Prahy.)

Co dělá Praha? Zlatá moje Praha! Sni doand hrde, královské své sny ve stínu Hradčan, po nichž z rozlehlny paměti mě jen bolest má už zabíhá?

Co Malá Strana? Byla mi tak dráha... Častokrát ji jsem — snilek neklidný — bloudilval celé hodiny a dny a prořval v ní netušená blaha...

Kde dnes je pro mne? Mote str ji dělá od mého srdce a ji stávi v kout hasnoucích světél západ uzardělý.

Proč v mte to se znovu vrhám smělý, když znak je slabý, by mohl proniknout v místa, kde dnes mi kvetou — immortely?

Leď oblesu zas na Vitavě taje a nad ní vznáší potulný se snih, jenž zvolna padá z oblak sedivých... Zofia se hltá ve plášt z hranostaje...

Prokmitá světly... Hudba valčík hraje. Propuká právě v nevázaný smích a náhle tichne... V rhytmech koketních vyznává lásku, touhou umiraje...

Tak zřím zas Zofiu z dalekého kraje, v němž všechno hrubne v drsných zvykch svých a v oklívlost a ve lnuu jenom zraje.

Škoda, že Praha tak... tak vzdálená je! Vzpomínky rozběh pro srdce pak břich, poněvadž z něho krev jen — láca — saje...

Předěra k "Werthru" skončena je práve... Kapličkou zlatou — věru zlatý dům! — rozvíří náhle potlesk se a lum a hlava klóní k sousední se bláve.

Pak zase ticho... Dneš nedočkavě dít letí vřá... až někým k nebesům a tam se vzdává oddané svým snům, nejevíc nijak stopy po únavě.

Jak počít ten i vzpomínkou mne bláží na ohloubu naši, naše divadlo, jež Krásna... Sečta stojí na zápraží...

Zde všechno duši k nízkostem jen sraží. Co kdysi bylo, dávno zapadlo... A vzpomínka? Ta zpět se neodváží... A. J. H.

Česko-americký přehled.

V poslední době začaly vycházeti v New Yorku tři nové časopisy a to dva týdeníky a jeden čtrnáctidenník. Jsou to 'Obrana', socialistický týdeník o osmi stránkách, slovenský týdeník "Nový domov" o 12 stránkách a konečně "Česko-americký Svět", jenž bude vycházeti každých 14 dní. V New Yorku byly vydávány již kolikrát týdeníky, ale neměly dlouhého trvání. Doufáme, že jmenované časopisy se udrží a že každý z nich bude pracovat svým směrem úspěšně.

V Clevelandu minulý týden zemřel krajan Ed. Vopálský následkem srdeční mrtvice. Zesnulý před dávnou dobou počal vydávati týdeník "Volnost", který po 29 letech zanikl.

Známy newyorský krajan a žurnalista p. Tomáš Čapek napsal a nakládem správní rady "Evropské banky" vydal velmi zajímavý spis pod názvem "Padesát let českého tisku v Americe". Týž je monografií českého zdejšího novinářství od 1. ledna 1860 do 1. ledna 1910 s doplňky do roku 1911.

Slavný český cestovatel a spisovatel E. St. Vráz zahájil v Chicagu a síce v síni Pleasného Sokola řadu svých zdejších přednášek v neděli, dne 11. prosince.

Jako nová česká lékařka oznamuje se v Chicagu dr. Vilemína Šlapáková, jež před více měsíci absolvovala Bennettovu lékařskou kolej.

V Orchestru Hallu v Chicagu ukazovány jsou pohyblivé obrázky, znázorňující tělesnou výchovu českými školky.

Z Chicaga se sděluje, že matiční povstání, slavnost pořádaná ve prospěch sbírky milionu centů na Ústřední Matiční školskou v naší vlasti, bylo uspořádáno úspěšně. Vábor bouřce, která se o podobných dostává a jisté uspěje, ne nad městem řádila, povstání bylo velkolepým, takže dosti výdělek obnáší asi dvacet set dolarů. Tím octla se milionová sbírka téměř o svého konce. Zápas s předobitnickou palítkou skončil vítězstvím šupý Fougner Týř.

Nahodly, nastěti a čerta kronika česko-americká.

V pásmu z poměli na ústřý sencl a předobitnické občasníkům svaném Brooklynu, 10 roků starý Bořibů Kárka, xru krajanů Au-

gusta a Alžběty Kárkových. Po hřeb jejich miláčka konán byl ve středu na hřbitově v Brooklyn Heights.

Stávkující krejčovka Františka Veselá z čis. 3128 již Ridgeway ave. v Chicagu, nálem by byla zastřelena Walterem Millerem, z čis. 2312 již Troy ul.

Koronerovi v Clevelandu oznámeno bylo neštěstí, jež zaplatil životem osmiletý Frank Bahnik, jehož rodiče bydlí v čis. 3086 Otakar ave., na tak zvané Praze. Hošík zavedl s několika kamarády na dvorku majetku rodičů, při čemž upadl hlavou na plot tak nešťastně, že zůstal ležeti v bezvědomí. Po donesení jej do bytu, přivolán byl dr. Thos. Adams z čis. 5018 Broadway, jemuž zbylo jen zjistit smrt.

V Clevelandu, O., zoufal si v návalu okamžitého šílenství krajan p. Vác. Kubů v pondělí kolem jedné hodiny odpolední ve věku 51 roků. Také se to přičítá na vrub nemoci, kterou poslední dobou byl stížen, ale okolnost, že nemoc jeho byla vyléčitelnou, zprávy ony vyvracejí.

Krajan Josef Bajer z čis. 425 vých. 73. ulice v New Yorku, ve věku 52 let byl dlouhou a trapnou nemocí tak zkrúsen, že se rozhodl zakončiti všechny svoje útrapy násilným způsobem. Dopustil se sebevraždy.

Během jednoho týdne vyskytly se v české osadě v New Yorku tři ohně, které způsobily značné škody.

V St. Louis, Mo., přepaden byl v pátek po osmé hodině večer dvěma lotry krajan p. Jan P. Loída v uličce mezi Hoehn a 14. ul. Lotři mu vzali zlaté hodinky a \$1.60 na hotovosti. Chvilu před tím asi těmi samými lotry přepaden za svým domem v uličce krajan p. Jos. Prokša, který se ale lupičům postavil a byl jimi uhozen revolverem do hlavy a sražen k zemi.

VYLÉČÍ VAŠE LEDVINY.

Nevydávejte život v nebezpečí, ukazují-li omásky občan cestu k vyléčení.

Proč by lid měl dále trpěti bolestí ledvin, v zádech, hlavy, nepravdělnosti v močení, nespavost, mlhobly, a proč měl by se stávatí dočasným mrzákem, je-li mu nabízen dobrý jistý lék? Doanovy Ledvinové pilulky jsou tím prostředkem k uzdravení, poněvadž ledvinám napomáhají vykonati všechnu jejich práci.

Trpíte-li jedním ze jmenovaných příznaků choroby ledvinové, leťte se sami a to hned, pokud nebudete schváleni endrovcou, vodnatelností nebo Brightovou nemocí. Přičtěte si toto svědectví z Omahy: Mrs. O. A. Earlová z č. 1011 1/2 již 11. ul., Omaha, Nebr., píše: "Doanovy Ledvinové pilulky vyléčily mne z mých ledvinových nesází, kterými jsem trpěla po dva roky. Zkusila jsem různé prostředky, leč žádný nedal mi úlevu, až teprve Doanovy Ledvinové Pilulky z Kuhn & Co. lékárny. Než jsem všechny z jediné krabičky využívala, cítila jsem se lépe a v krátké době jsem byla vyléčena. Jsem prostředkem výborným a dosvědčení m' stojí vám k dispozici pro veřejnost."

Na prodej u všech obchodníků. Cena 50 centů. Foster—Milburn Co., Buffalo, New York, jediná jednatelka pro Spojené Státy.

Pamatujte jméno — Doanovy — a ušetřte jiných.

F. M. Scoblík, český právník a obhájce.

VEŘEJNÁ PRAXE.

Securit, Block - TYNDALL, S. D.

Spolehlivé pojištění na život za skutečnou cenu u WOODMEN of the WORLD (Dobrotlivý Svět)

Adolf A. Tenopír, český právník a obhájce.

PREMIE! PREMIE!

Skvělá nabídka jednatelům a rozšiřovatelům našich časopisů 10 skvostných premií v úhrnné ceně \$2,140 obdrží ti, kteří nam získají nejvíce celoročních předplatitelů na naše časopisy.

Předplatné obnáší: Na "Pokrok Západu" a odbočky pro Ameriku, \$1.00; pro Kanadu, \$1.50; pro Evropu, \$2.00. Na "Česko-Americký Venkov" pro Ameriku, \$1.00; pro Kanadu, \$1.25; pro Evropu, \$1.75. Cena skvostné knihy "Nebraska v Minulosti" jest \$2.00. Kniha nachází se v tisku.

Pravidla zápasu:

- 1. Zápas skončí 1. dubnem... 2. Průběh zápasu bude uveřejňován... 3. Zápasu může se účastniti jedině ten, kdo má na některý náš časopis předplaceno... 4. Nikdo, kdo se podílí na zápasu o získání jedné z 10 hlavních premií... 5. Ziská-li zápasník čtenáře, který by si snad předplatil na 10 roků... 6. Předplacení svým známým... 7. Každý zápasník může získavati předplatitele nejen na kterýkoliv z našich týdeníků... 8. Zápas o ceny končí o dvanácté hodině polední dne 1. dubna 1911.

- Premie číslo 1.: AUTOMOBIL OAKLAND v ceně \$1,400. Premie čís. 2.: PIANO se samohracím přístrojem v ceně \$450.00. Premie čís. 3.: BUGGY s dvojitým auto-sedadlem v ceně \$125.00. Premie čís. 4.: ŠICÍ STROJ WHITE v ceně \$70. Premie čís. 5.: FONOGRAF VICTOR v ceně \$50.00. Premie čís. 6.: HODINKY

CENNÉ PREMIE ODBĚRATELŮM A ROZŠÍŘOVATELŮM našich časopisů: Searchlight budíček v ceně \$5.00, za doplatek \$3.00. "Sanitaire" zametač v ceně \$4.00, za doplatek \$2.25. Pěkný a silný nůž ceny \$1.50, za doplatek \$1.00. Pěkná puška zadovka v ceně \$7.00, za doplatek \$5.00. 6 skvostných líčků ceny \$1.75, za doplatek 75c. Pěkné hodinky s pozlaceným pouzdem, v ceně \$6.00, za doplatek \$5.00. Mlýnek pro hospodyňky v ceně \$1.50, za

doplatek 85c. Hodinky v ceně \$1.00, za doplatek 75c. Domácí váhy s nakloněným ciferníkem v ceně \$3.00, za doplatek \$1.25. Nůžky s přitahovacím patentem a na 5 roků zaručené obdrží úplné zdarma každý, kdo nám získá dva nové předplatitele aneb za doplatek 30 centů. Set kuchyňského náčiní v ceně \$3.00, za doplatek \$1.25. Proslulá "Crown" dýmka v ceně \$1.00, za doplatek 50c a s víčkem 65c. Výhodný nástroj 15 v jednom za doplatek \$1.25. — Tyto premie obdrží každý náš celoroční předplatitel.

OBRAZY

Obrazy, které jako premie nabízáme, jsou kopieí obrazů slavných mistrů českých a jsou úchvatné v barvách provedeny. Mistr Jan Hus před koncilem kostnickým (snímek drahoceenného obrazu Brožíkova), krámská cena \$1.50. Jan Amos Komenský, loučí se s vlastí, krámská cena \$1.50. Jan Hus, obraz import. z Čech, krámská cena \$1.50. Jan Žižka na válečném voze, obraz importovaný z Čech, krámská cena \$1.50. Sv. Cyril a Metoděj, obraz imp. z Čech, krámská cena \$1.50. Kterýkoliv z těchto skvostných obrazů, z nichž každý bude skutečnou ozdobou Vaší domácnosti, nabízáme jako premii za získání čtyř nových celoročních předplatitelů. Dále máme na skladě obrazy svatých jako "Vedělo Páně", "Anděl Strážce" atd., a též různé krajinnomalby, jichž jednotlivé krámská cena jest 80c. Jako premii zašleme kterýkoliv z nich za získání jednoho celoročního předplatitele.

SEMENA

Abychom vyhověli všem, již semena potřebují, vybrali jsme sbírku, na kterou největší, a síce jak následuje: Cukr, meloun Bosky Ford. Nejlepší sladký meloun 4c

Okurky Famous Fordhook. Výborné jakosti, rovné, úrodné a krásného vzhledu 5c. Cibule obrovská žlutá Madeira. Specialita. Ta samá cibule, kteráž se importuje do Spoj. Států a zde za vysoký peníz prodává. 5c. Červená řepa Crosbyho egyptská. Nejkrásnější ze všech, nejspolehlivější, velúrodná 5c. Květiny. 10 druhů. Pouze druhy, jež se daří na jihu i severu, jež snemou každé počasí a dají se snadno pěstovati a jsou při tom krásné. Každý bude sbírkou touto spokojen 10c. Celkem v ceně \$1.35. Sbírkou těchto semen dáваме za premii všem našim odběratelům za doplatek 10 centů. Obnos tento musí býti k předplatnému přiložen, necht semena předplácející si přeje nyní, aneb až přistm jarem. Každý, kdo si předplatí, a zašle 10 centů na semena, a nechá je by je úsad, bude to u jeho jména podotknuto a na jaře mu budou zašlána.

Český taneční věstník, zahrnující v sobě následující kusy: Kulka (valčík); Za čtyřák (polka); Vilyt jáme jen jednou na světě (polka); Sousedská (valčík); Nejde to (polka); Zkusme to, půjde to! (mazurka); Vzdálená je moje milenka (pochod); Radecký (pochod). Celé knihy cena 50c. Tuto krásnou sbírku zašleme jako premii každému, kdo nám získá dva nové celoroční předplatitele. Album českých písní (české národní písně); cena 50c. Jako premie za získání dvou nových celoročních předplatitelů. Kalendar Amerikán v ceně 50c, za doplatek 30 centů.

Všechny dopisy adresujte na POKROK PUBLISHING COMPANY, OMAHA, NEBRASKA.